巩固团结奋斗的思想基础

一习近平文化思想的生动实践系列述评之三

铁甲雄师排山倒海, 受阅官兵 步履铿锵,人民群众满怀豪情。今 年9月3日,庄严隆重、大气磅礴、 震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛 典,进一步坚定了全面推进强国建 设、民族复兴伟业的信念信心。

习近平总书记强调, 要充分用 好纪念活动激发的强大正能量,持 续用好纪念活动这本生动的爱国主 义教材,把活动激发出的自信心、 自豪感、精气神运用好发扬好。

民族复兴需要精神引领, 国家 发展需要价值导航。

面对社会思想观念和价值取向 日趋活跃的新形势, 如何巩固全党 全国各族人民团结奋斗的共同思想 基础?

新征程上,我们要深入贯彻落 实习近平文化思想,紧紧围绕建设 具有强大凝聚力和引领力的社会主 义意识形态,坚持以社会主义核心 价值观为引领,不断构筑中国精 神、中国价值、中国力量,发展壮 大主流价值、主流舆论、主流文化。

建设具有强大凝聚力和引 领力的社会主义意识形态

今年9月,《中国共产党思想政 治工作条例》印发,这是我们党历 史上第一部关于思想政治工作的统 领性、综合性基础主干法规。

关于思想政治工作的指导思 想,《条例》强调,"坚持马克思列 宁主义、毛泽东思想、邓小平理 论、'三个代表'重要思想、科学发 展观,全面贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想",提出"把巩固 马克思主义在意识形态领域的指导 地位、巩固全党全国人民团结奋斗 的共同思想基础作为根本任务"。

马克思主义是我们立党立国 兴党兴国的根本指导思想, 是社会 主义意识形态的旗帜和灵魂。

新时代以来,以习近平同志为 核心的党中央确立和坚持马克思主 义在意识形态领域指导地位的根本 制度, 牢牢掌握党对意识形态工作 领导权,健全用党的创新理论武装 全党、教育人民、指导实践工作体 系, 意识形态领域形势发生全局 性、根本性转变。

只有思想上精神上的吸引力和 凝聚力,才是内在的强大的持久的。

大湾区万龙大桥

吊架首节段主塔

10月10日,浮吊船在珠江口吊 起万龙大桥主塔首节段钢塔(无人

机照片)。10月10日,由中铁建大

桥局承建的万龙大桥吊装架设首节

段主塔。位于广州南沙区的万龙大

桥跨越珠江口龙穴南水道,全长

5146米, 主桥长1150米, 主跨

608米,为粤港澳大湾区又一世界

新华社记者 刘大伟 摄

号召党员"通过坚持学习党的 创新理论, 悟规律、明方向、学方 法、增智慧", 叮嘱年轻干部"切实 提升马克思主义理论水平和运用能 力",要求思政课建设"与党的创新 理论武装同步推进" …… 习近平总 书记不断引领全党加强理论武装、 铸牢思想之"魂"。

从持续加强对党的创新理论的 研究阐释, 到马克思主义学院建设 政策支撑机制不断强化,再到推动 构建中国哲学社会科学自主知识体 系……一系列重要举措有力巩固意 识形态主阵地。

民族复兴行至关键一程,意识 形态领域仍存在不少挑战。

前进路上,必须坚持马克思主 义在意识形态领域指导地位的根本 制度,不断增强意识形态领域主导 权和话语权,着力建设具有强大凝 聚力和引领力的社会主义意识形态。

以社会主义核心价值观凝 心聚力

全社会共同认可的核心价值 观,是意识形态中最持久、最深层 的力量。

近年来,围绕培育和践行社会 主义核心价值观, 习近平总书记作 出新部署、提出新要求: 在山东考察 时强调"让现代文明理念在乡村深深 扎根", 在河南考察时要求"提高政 府诚信、企业诚信、社会诚信水 平"; 明确"引导各族群众牢固树立 正确的国家观、历史观、民族观、文 化观、宗教观",提出"传承爱国爱 港、爱国爱澳核心价值"……

以习近平文化思想为引领,社 会主义核心价值观日益成为当代中 国的重要稳定器。

今年9月30日,烈士纪念日向 人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举 行。从2014年起,每逢这一天,习 近平总书记都向人民英雄敬献花篮, 在赓续英烈精神、坚定理想信念中, 凝聚起全社会昂扬奋进的力量。

社会主义核心价值观集中体现 了当代中国精神,凝结着全体人民 共同的价值追求。培育和践行社会 主义核心价值观, 要坚持以理想信 念为核心的重要原则, 用共同理想 信念凝聚民族意志、激发中国力量。

"大好河山,寸土不让!"取材

干1937年南京大屠杀期间侵华日军 真实罪证影像的电影《南京照相 馆》,点燃今年暑期档,激发浓烈的 爱国情

沉实厚重、丰富多彩的文化产 品,是一个时代文化高度的重要标 志,也发挥着培根铸魂、启智润心

《志愿军:浴血和平》《小巷人 家》《山花烂漫时》等弘扬社会主义 核心价值观的优秀文艺作品不断涌 现,中国共产党历史展览馆、中共一 大纪念馆、中国人民抗日战争纪念馆 等红色场馆游人如织……社会主义核 心价值观愈发融入文化产品创作生产 全过程和文化服务全链条之中。

今年8月,一场题为《新时代职 业道德建设的守正创新》的宣讲活 动在南京举行,鼓励大家爱岗敬 业、精益求精。

这是"核心价值观百场讲坛" 第161场活动。多年来,这一品牌 活动有力推动社会主义核心价值观 广泛传播、深入人心。

培育和践行社会主义核心价值 观,要使之像空气一样无处不在、 无时不有,成为百姓日用而不觉的 行为准则。

完善市民公约、学生守则等行 为准则,推动乡风文明和家庭家教 家风建设,深入开展志愿服务活 动、全民节约行动……神州大地 上,社会主义核心价值观的参天大 树根深叶茂、生机勃发。

注重落细、落小、落实, 要进 一步加强公民道德建设, 把社会主 义核心价值观融入法治建设、融入 社会发展、融入日常生活。

汇聚网上网下同心圆

2024年10月, 习近平总书记在 二十届中央政治局第十七次集体学 习时强调:"必须把党管宣传、党管 意识形态、党管媒体、党管互联网 原则落实到位, 提升信息化条件下 文化领域治理能力, 在思想上、精 神上、文化上筑牢党的执政基础和 群众基础。"

当前,数字化、智能化迅猛发 展,提升信息化条件下文化领域治 理能力成为一项紧迫任务。

从千年古都到科学之城, 从非 遗传承到智能制造……在2025年

"活力中国调研行"主题采访活动 中,新闻战线聚焦重点区域和领 域,推出一批有深度、有创意的融 合报道,在网上网下唱响"强信 心"主旋律。

抓住信息化带来的难得机遇, 运用信息革命成果,扩大主流价值 影响力, 党的声音传得更开、传得 更广、传得更深入。

"以青年担当,领社会风尚;以 青春赤诚,绘时代画卷!"2025年中 国网络文明大会主论坛上,青年代 表们发出青年网络文明倡议,凝聚 起共建共享网上美好精神家园的青 春力量。

当前,我国网民规模超11亿 人。网络空间已经成为人们生产生 活的新空间, 也应该成为文化建设 的新空间。

连续举办国家网络安全宣传 周、世界互联网大会乌镇峰会,开 展"清朗""净网"等专项行动整治 网络领域乱象……着力培育积极健 康、向上向善的网络文化, 健全网 络生态治理长效机制,网络空间日 益成为有价值认同、有人文关怀、 有情感归属的美好精神家园。

《国家信息化发展报告(2024 年)》显示,我国数字文化动能更 加强劲, 信息技术与文化融合发展 亮点纷呈,文化正能量不断弘扬。

从文化数字化上升为国家战 略,到智慧图书馆、云端博物馆等 数字化服务全民共享 …… 紧跟数字 时代步伐, 文化事业在传承创新中 实现高质量发展。

着眼未来,要进一步提升文化 治理效能,加快推进文化和科技深 度融合, 更好地以先进适用技术建 设社会主义先进文化,抢占文化创 新发展的制高点。

于思潮交汇处洞察先机,在文 化激荡中开辟新局。

在习近平文化思想指引下, 巩 固马克思主义在意识形态领域的指 导地位, 巩固全党全国各族人民团 结奋斗的共同思想基础, 使全体人 民在理想信念、价值理念、道德观 念上紧紧团结在一起,着力为以中 国式现代化全面推进强国建设、民 族复兴伟业凝聚强大精神力量。

> 新华社记者 王思北 王子铭 新华社北京10月10日电

我国将对美船舶收取 船舶特别港务费

新华社北京10月10日电 (记者 叶昊鸣) 记者10日从交 通运输部获悉,交通运输部当 日发布关于对美船舶收取船舶 特别港务费的公告,决定将于 10月14日起对美船舶收取船舶 特别港务费。

2025年4月17日,美国贸 易代表办公室发布关于对中国 海事、物流及造船业301调查 措施, 自 2025年10月14日 起,将对中国企业拥有或经营 的船舶、中国籍船舶及中国造 船舶加收港口服务费,严重违 背了国际贸易相关原则和中美 海运协定,对中美间海运贸易 告成严重破坏。

交通运输部新闻发言人介 绍,根据《中华人民共和国国 际海运条例》等法律法规和国 际法基本原则,经国务院批 准,交通运输部发布关于对美 船舶收取船舶特别港务费的公 告,自2025年10月14日起, 对美国的企业、其他组织和个 人拥有船舶所有权的船舶; 美 国的企业、其他组织和个人运 营的船舶;美国的企业、其他 组织和个人直接或间接持有 25%及以上股权(表决权、董事 会席位)的企业、其他组织拥有 或运营的船舶; 悬挂美国旗的 船舶; 在美国建造的船舶, 由 船舶挂靠港口所在地海事管理 机构负责收取船舶特别港务费。

根据公告,对上述船舶, 按航次计收船舶特别港务费, 分阶段实施: 自2025年10月 14日起靠泊中国港口的,按每 净吨400元人民币计收;自 2026年4月17日起靠泊中国港 口的,按每净吨640元人民币 计收; 自2027年4月17日起靠 泊中国港口的,按每净吨880元 人民币计收;自2028年4月17 日起靠泊中国港口的, 按每净吨 1120元人民币计收。不足1净吨 的按1净吨计。船舶在同一航次 挂靠多个中国港口的, 仅在首个 挂靠港缴纳船舶特别港务费。 后续的挂靠港不再收取。同一 艘船舶,一年内收取船舶特别 港务费不超过5个航次。

"这是我们维护中国海运企 业合法权益的正当举措。我们 敦促美方立即纠正错误做法, 停止对中国海运业的无理打 压。"这名发言人说。

商务部回应美将我多家实体 列入出口管制"实体清单"

新华社北京10月10日电 商务部新闻发言人10日表示, 美方不断泛化国家安全概念, 滥用出口管制措施, 滥施长臂 管辖,对包括中国企业在内的 多家实体实施穿透性制裁。美 方此举严重损害企业合法权 益,破坏全球产业链供应链安 全稳定,中方对此坚决反对。

中方敦促美方尽快纠正错误做 法,并将采取必要措施,坚决 维护中国实体的合法权益。

当天,有记者问:美东时 间2025年10月8日,美商务部 宣布将多家中国实体列入出口 管制"实体清单",请问中方对 此有何评论?商务部新闻发言 人作出上述回应。

两部门印发《政务领域人工 智能大模型部署应用指引》

新华社北京10月10日电 记者10日从中央网信办获悉, 为安全稳妥有序推进政务领域 人工智能大模型部署应用,中 央网信办、国家发展改革委近 日联合印发《政务领域人工智 能大模型部署应用指引》,从应 用场景、规范部署、运行管理 等方面,为各级政务部门提供 人工智能大模型部署应用的工 作导向和基本参照。

指引提出,政务部门可围 绕政务服务、社会治理、机关 办公和辅助决策等工作中的共

性、高频需求, 因地制宜、结 合实际,选择典型场景进行人 工智能大模型探索应用。应探 索构建"一地建设、多地多部 门复用"的集约化部署模式, 统筹推进政务大模型部署应 用,防止形成"模型孤岛"。

指引指出,政务部门应统筹 负和赋能,避免盲目追求技术 领先、概念创新,切实防范"数字 形式主义"。应建立健全全周期 管理体系,明确应用方式和边界, 落实人工智能大模型"辅助型"定 位,防范模型"幻觉"等风险。

▲▲(紧接第1版)

我同总书记同志深入会谈,为 中朝双方进一步发展友好合作 关系指明了前进方向。无论国 际形势如何变化,维护好、巩固 好、发展好中朝关系,始终是中 国党和政府不变的方针。中方愿

同朝方一道,加强战略沟通,深 化务实合作,密切协调配合,推 动中朝关系不断向前发展, 服务 两国社会主义建设事业, 为地区 乃至世界和平稳定和发展繁荣作 出积极贡献。祝愿朝鲜劳动党 不断取得更大成就! 祝愿中朝

友谊万古长青!



以省体彩中

心公告为准

级桥梁。

中国体育彩票7星彩第25116期开奖公告 开奖日期:2025年10月10日

本期开奖号码:664231+9

本期中奖情况							
奖级 中奖注数 单注奖金 应派奖金合计							
一等奖	0注	0元					
二等奖	8注	508,616元	4,068,928元				
三等奖	40注	3,000元	120,000 元				
四等奖	1,867注	500元	933,500元				
五等奖	31,001注	30元	930,030元				
六等奖	1,380,840注	5元	6,904,200元				
合计	1,413,756注		12,956,658元				

304.398.401.19 元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日为2025年12月9日,逾期作弃奖处理。 本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列3第25269期开奖公告

本省(市、区)销售金额:3,772,896元

本期开奖号码:8 7 5 本期中奖情况

开奖日期:2025年10月10日

	投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
	直选	14,016注	1,217注	1,040元
	组选3	0注	0注	346元
	组选6	56,968注	4,670注	173元

38,841,890.36元奖金滚入下期奖池。 本期兑奖截止日为2025年12月9日,逾期作废奖处理。

中国体育彩票排列5第25269期开奖公告

开奖日期:2025年10月10日 本期全国销售金额:25,955,050元

本期开奖号码:8 7 5 0 2

本期中奖情况 奖级 中奖注数 单注奖全 应派物令令

	小大江奴	干冮大亚	应派天並口				
一等奖	145注	100,000元	14,500,000元				
合计	145注		14,500,000元				
191,557,741.60 元奖金滚入下期奖池。							
本期兑奖截止日为2025年12月9日,逾期作废奖处理。							
本信息若有误以公证数据为准。							

2025年第39、40、41周湖州体彩中奖榜

(以奖金达10000元以上计)

日期	期号	彩票种类	奖 级	奖 金	中奖网点	地区
2月28日	25021	6+1	特等奖	5000000	3305043016	吴兴区
3月17日	25028	超级大乐透	一等奖(追加)	16027480	3305047062	安吉县
8月19日	25221	排列5	一等奖	100000*5	3305046591	长兴县
9月18日	25251	排列5	一等奖	100000*45	3305047534	安吉县
9月20日	25108	超级大乐透	二等奖	122587	3305043789	吴兴区
9月22日	25109	超级大乐透	二等奖(追加)	171730	3305047564	安吉县
9月24日	25110	超级大乐透	三等奖	10000	3305044533	南浔区
9月29日	25112	超级大乐透	二等奖(追加)	297365	3305043130	吴兴区
9月29日	25112	超级大乐透	三等奖	10000	3305046076	长兴县
9月25日	25258	排列5	一等奖	100000	3305043713	吴兴区
9月25日	25258	20 选 5	三等奖	37765	3305045586	德清县

2元双色球,能中1000万

福彩 15选5

第2025269期 开奖时间:2025年10月10日 中奖号码(无需排序) O1 O3 O4 10 13

	奖 等 中奖条件		中奖注数(注)	中奖金额	
	特等奖 中5连4		0	0元/注	
	一等奖 5个号全中		75	3358元/注	
	二等奖 中任意4个号		5944	10元/注	
-	* 胡坎:	酒740696 元	炒油罗计 个8	551125287元	

平别仅注总侧 / 4U000 兀。关心系订金侧 1125384 兀。 湖州市福利彩票发行中心 地址:湖州市青铜路99号 电话:2053055

福彩 3D

第 2025269 期

中奖号码 0 5

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心 公告为准

湖州市福利彩票发行中心 地址:湖州市青铜路99号 2025年10月10日 电话:2053055

7 乐彩

第2025115期

中奖号 29 10 05 08 01 09 06 5 5 20

福彩所有游戏开奖数据以省福彩中心公 告为准 湖州市福利彩票发行中心

地址:湖州市青铜路99号 2025年10月10日 电话:2053055

福彩快乐8

第 2025269 期

D 1	80	10	15	19	20	24	30	33	43
49	50	56	57	60	67	70	73	78	80

湖州市福利彩票发行中心 地址:湖州市青铜路99号 2025年10月10日 电话:2053055

□ 本报地址:湖州市新华路628号

印刷:湖州日报印务有限责任公司

印刷地址:湖州市长兴路188号

邮政编码:313000

全年订阅价格:480元